

南航首架空客A380飞机完成首飞



中国南方航空公司订购的首架空客A380飞机于3日成功完成首飞,从法国图卢兹飞往德国汉堡。

A380客机是空客公司设计开发的世界最大的民用客机,具有载客(货)量大、航程长、单位油耗低、舒适度高等特点。空客A380一般设计布局可载客555人,最大载客设计可达到850人,航程可达15000公里。南航订购的首架空客A380飞机将于今年下半年交付使用。

据新华社电

卫生部称将禁用双酚A奶瓶,北京超市下架

由于双酚A对婴儿发育、免疫力有影响,欧盟从3月1日起对双酚A奶瓶封杀,我国卫生部表态称要对双酚A奶瓶说“不”。双酚A奶瓶的危害也令国内商家有所行动。3日,北京某超市证实,从4日起将在其国内全部门店和网站把可能含双酚A的奶瓶下架。

据《新京报》

速览中国

香港再有禽鸟证实携有禽流感病毒

香港特区政府渔农自然护理署发言人4日表示,日前在大屿山发现的一只死鹅经测试后,证实带有H5N1禽流感病毒。据介绍,该样本于3月1日在大屿山深石村附近的海滩被发现,当时尸体已严重腐烂,而该处3公里范围内没有鸡场。渔护署已派员巡查,并没有发现有人散养家禽,该署将继续密切监察有关情况,并加强在附近一带巡查。

据新华社电

陕西府谷推行15年免费教育

幼儿园至高中全免费

县委书记:教育上花再多钱都值

日前,陕西省两个县在免费教育方面走在了全省乃至全国的前列。

作为全国百强县的府谷,将已经执行两年的12年免费教育,延伸到包括幼儿园的15年。

作为国家级贫困县的镇坪,将9年免费教育,扩展到包括高中的12年。

府谷

从幼儿园到高中学费全免

2月26日,府谷县十六届人大六次会议传出好消息:今年,府谷县将投资4.6亿元发展教育事业,推行15年免费教育,即从幼儿园到高中,府谷所有学生的学费都将由政府买单。这在榆林各区县尚属首家。

府谷县教育局局长郭兴林说,自2009年起,府谷县已实行小学至高中12年免费教育,免去学生学杂费的同时还给予生活补助。郭兴林说,近年来,府谷经济发展迅速,外来人口占了相当大一部分,这部分人的子女入学问题不容忽视。相关部门的统计显示,免费教育的投入有三分之一都是针对的外来人口子女。

“教育上花再多钱都值”

“教育是根本,是百年大计,是高回报投资,是可持续发展的根本动力,教育上花再多钱都值!”府谷县委书记张惠荣看到了免费教育的核心。

张惠荣在日前召开的县委扩大会议上说,发展经济是前提、是手段,改善民生才是目的、是归宿。要让发展成果普惠老百姓。府谷县近年来提出的“府谷精神”,从政府到企业,坚持科学发展,大力弘扬奉献精神,正是落实免费教育的原动力。

对府谷来说,推行15年免费教育,不缺资金,不缺眼光,不缺办法,但也并不完全是一马平川。对于学前教育的投入,县上也多多少少遇到了一定的困难,这主要体现在合理选址及师资培训上。郭兴林说,受城区建设的影响,要选好合适校址,合理布局,还需要做大量的工作。

镇坪

推行12年免费教育

镇坪,位于陕西的最南端,有“鸡鸣一声听三省”之称,县城人口1.2万人左右,2010年地方财政收入约3400万元。而就是这个国家级贫困县,在2月中旬出台了一项政策:全县施行12年免费教育,将高中教育纳入其中。

这是继于陕后,安康市第二个推出此项政策的县。由于贫困县的特殊身份,这一政策的出台引起了广泛的关注。

部分休学高中生返校

据镇坪县高级中学、镇坪县中等职业技术学校校长谢道森介绍,这个政策推出后,今年2月20日报名第一天,就有1380名学生报名。而往年,贫困生往往在一星期后才会报名,因为他们要凑钱啊!谢校长表示,其实往年对贫困生,学校也是想方设法减免他们的学费书费,但那需要贫困生向学校提出书面申请,然后学校再上报批准。现在好了,直接就减免了,减少了很多环节。从目前的报名情况看,职中学生人数有所增加,普高有部分休学的学生返校,这证明了实行12年免费教育的积极效果。

“其实免费只是一方面,最重要的是教学质量必须得到保证,生源多难免会带来学生素质的参差不齐,这就要求初中为高中选拔合格的人才,以及政府对教育的进一步扶持。”谢校长称。

学生上不起高中让人很心痛

镇坪县教体局局长陈开健表示,县上此次推出的高中免费教育政策是经过深思熟虑的。“镇坪属于国家级贫困县,边远乡村部分学生上不起高中,往往初中毕业后就外出打工,这让人很心痛。”对此,镇坪开始考虑把有限的财力优先向教育倾斜。

陈开健说:“穷县小县也能办大教育,按照规划,镇坪年经济增长率为15%,这一部分新增的地方财政收入将主要用于高中免费教育的支出。此外,我们还努力争取市上支援,同时削减行政办公支出,而且这380万元已列入了县财政预算,肯定是有保障的。”



陕西府谷将推行府谷县第二幼儿园



镇坪县中学外景

石家庄一公司利用涉嫌违规地产项目集资10亿

投资额不同利率不同,年回报率30%以上——石家庄舜地房地产公司,以合作开发房地产项目的方式,吸引投资。不过,记者调查发现,该公司至少两个宣传中的项目还停留在图纸上。而项目涉嫌违规,几无实现可能。在该公司被举报涉嫌非法吸收公众存款后,当地警方说,因该公司在香港注册,超出其管辖范围。同时,目前缺少人证物证,难以调查。有自称该公司前高管人士举报称,该公司已向2000余户吸收约10亿元存款。当地街道干部担心,一旦该公司资金链断裂,许多居民将损失严重。

据《新京报》

湖南嘉禾煤矿瓦斯爆炸事故确认6人遇难

记者4日从湖南省嘉禾县了解到,肖家镇水花岭煤矿“3·3”瓦斯爆炸事故中失踪的4人遗体已找到,矿难死亡人数上升到6人。另据了解,嘉禾县3日晚连夜召开会议,包括肖家镇党委副书记王赛军等4名事故责任人被免职。3月3日11时20分许,湖南省郴州市嘉禾县肖家镇水花岭煤矿发生一起瓦斯爆炸事故,当场造成2人死亡,另有4人下落不明。据嘉禾县通报,失踪4人遗体已于4日上午找到,此次事故共造成6人死亡。目前事故善后工作正在进行之中。

据新华社电

辽宁一乘客抢公交车方向盘致车祸获刑

辽宁省辽阳市居民韩伟在乘坐公交车时,因准备从前门下车却未得到司机许可,一时冲动竟抢拽公交车方向盘,致使公交车失控撞到树上,造成3名乘客受伤、公交车损坏的严重后果。记者4日从辽阳市太子河区法院获悉,此案已结案,韩伟犯以危险方法危害公共安全罪,一审被判处有期徒刑3年6个月。

据新华社电

专家点评 他们提供了样板

中国教育学会理事、西安市教育学会会长许建国说,教育的目标是培养人才,培养的人才最终要进入各种社会经济活动。教育的发展又依赖经济,没有一定经济做基础,教育的高水平发展是不可能的。但有些时候,在经济不发达的情况下,就更需要优先发展教育。

就免费教育这种政策的出台来说,府谷、镇坪等县的做法是值得赞许的。义务教育应是免费教育,是国家经济水平和文明程度的一个表现,镇坪、府谷以及此前在免费教育领域做出拓展的宁陕、吴起等县,为教育均衡发展提供了一个样板,使《义务教育法》真正落到了实处。

据《华商报》